

习儒明礼·尼山有爱 中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

传承岐黄薪火，共享健康生活

曲阜市第八届中医药文化节启动

孔媛媛 通讯员 张杰
济宁报道

10月12日，曲阜市第八届中医药文化节在沂河广场启动。

本届中医药文化节启动仪式现场划分成医疗机构特色中药制剂展示区、制药企业中药产品展示区、药膳制作推广区、中医非遗技艺展示区、名中医专家义诊区和中医适宜技术体验区等六大区域，全市20余家医疗机构分布其中，为群众提供各种中医药特色服务。现场群众不仅能免费看中医专家，体验中医适宜技术，品尝各种药膳、代茶饮，还能观看千字文武术操、八段锦、中医经典诵读等丰富多彩的中医药文化展演节目。

文化节启动当天，由曲阜市卫生健康局主办的曲阜市首届



市民在现场接受中医诊疗。

“中医养生达人”选拔赛总决赛也在活动现场成功举办。今年7月份，曲阜市卫健委启动了首届“中医养生达人”评选大赛，5万余名群众通过“中医药社会化服务”小程序参与了活动。经过两个月的选拔，在总决赛中，10名参赛选手镇定自若、快速反应、争相抢答、表现精彩，赢得了现场观众的热烈掌声。

本届中医药文化节以“传承岐黄薪火 共享健康生活”为主题，持续时间为两个月。期间，将举办膏方节、组织中小学生参观中医药博物馆、开展中医药助力“一老一小”活动、举办曲阜市神农中医药文化论坛、中医药产业博览会等活动，全方位推动中医药文化传承创新，在全市营造爱中医、学中医、用中医的浓厚氛围。

传承历史文化，讲好泗水故事

泗水县微电影集中放映走进文化“两创”示范点



汪泷 通讯员 葛金成
济宁报道

10月14日，由泗水县优秀传统文化传承发展中心发起的“传承历史文化 讲好泗水故事”活动在文化“两创”示范点圣水峪镇小城子举办。本次活动放映了以泗水始祖文化为题材拍摄的微电影《伏羲》，旨在突出泗水作为始祖文化的重要发源地，传播

人文初祖伏羲的重大功绩，获得群众的一致好评。

泗水县历史悠久，文化丰厚。这里是东夷文化的摇篮，儒家文化的发祥地，先贤仲子的故里。始祖文化、儒家文化、泉水文化、儒陶文化在汇聚沉淀，共同孕育了泗水独特的历史文化，故此泗水素有“洙泗渊源之地，圣化融液之区”的美誉。

依托丰富的历史文化资源，泗水县优秀传统文化传承发展中心相继组织拍摄了《仲子》《卞庄子》《伏羲》3部微电影和《洙泗寻踪》等系列历史文化题材微视

频，借以视频的形式将厚重的文化底蕴呈现到干部群众面前，努力实现圣贤的智慧启迪人、以生动的故事感化人、以榜样的力量带动人，不断推动泗水县优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

下一步，泗水县优秀传统文化传承发展中心将以此活动为契机，积极动员文化“两创”示范点、优秀传统文化“六进”相关单位进行集中放映，引导全县干部群众深入了解泗水历史文化，不断增强泗水历史文化的凝聚力和向心力。



村民们收看微电影《伏羲》。

时庄街道乡村振兴文化旅游节开幕

邹城市全民广场舞大赛收官

10月12日，曲阜市时庄街道乡村振兴文化旅游暨八里庙第二届“中华梨枣”采摘节开幕。时庄街道以“梨铧之乡·丰饶时庄”乡村振兴品牌为引领，精心打造了特色城郊服务型示范片区——机场路乡村振兴示范区，让“梨铧之乡·丰饶时庄”的成色更足、底色更亮、特色更浓。(通讯员 张艳 张妍)

10月15日晚，2024年“舞彩盛世·礼赞祖国”邹城市全民广场舞大赛(街道组)在孟子大剧院广场举行。此次大赛自7月份启动，街道组广场舞比赛共有9支广场舞代表队，200多名群众参加，舞出了对幸福生活的赞美和对伟大祖国的热爱。(邹城文旅)

小雪街道百姓儒学节公益市集开市

泗河街道举办重阳节文艺展演活动

近日，曲阜市小雪街道如意社区开展百姓儒学节暨“幸福邻聚力”公益市集活动。此次百姓儒学节注重社区居民参与，让群众亲身感受儒学的魅力，增强了人们对优秀儒家传统文化的认同感和归属感，更激发了群众传承和弘扬优秀传统文化的热情与动力。(通讯员 谢婉莹)

日前，泗水县泗河街道东盛社区与泗水县老年大学共同举办“九九重阳至 文艺暖人心”重阳节文艺展演活动。此次活动为居民们送上了社区的温暖与关怀，更为幸福家园建设增添了一份美丽的色彩。(通讯员 葛金成)

文
化
速
读